

# 护航G20峰会 工会在行动

## ——武义县总工会开展工人志愿者平安巡防活动侧记



9月4日,全球瞩目的G20峰会将如约而至。

这是一个让全世界感知中国魅力和浙江风采的重要窗口。放眼全球,各国翘首期待一幅具有中国智慧的世界经济治理蓝图;聚焦杭州,正精彩呈现着创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念在浙江的生动实践。

G20峰会在浙江杭州举办,是一次机遇,更是一次大考;是一份荣耀,更是一份责任。为此,我省上下全力以赴推进峰会服务保障工作,把服务保障峰会与推动社会发展、改善民生相结合,努力为峰会提供良好的场馆设施、温馨舒适的优质服务,努力营造安全整洁有序的市容环境和热情祥和的社会氛围。

迎接G20峰会,我省各地纷纷行动。地处浙江中部的武义县,主动作为,精心部署。该县总工会服务大局,紧扣工作重点,应势组织开展了“护航G20工会在行动”工人志愿者平安巡防活动,营造了平安建设人人参与、助力G20的良好气氛,发挥出了工会组织的积极作用。

因为有大家的共同努力,G20杭州峰会一定会给世界一份别样的精彩!

夜幕降临,在武义县各个工业园区,不时可见戴着红袖章、拿着手电筒的工人志愿者。他们成为了守卫平安、护航G20的一道靓丽风景线。据了解,这是武义县总工会为服务保障G20峰会而组织开展的工人志愿者平安巡防活动。

### ◎县总工会: 提前部署 精心组织

武义县总工会高度重视工人志愿者平安巡防工作,提前部署,精心组织,多措并举,全力推进活动落实。一是出台实施方案,明确工人志愿者巡防队的工作职责和工作要求。6月23日下发了《关于组织开展全县“护航G20工会在行动”工人志

愿者平安巡防活动》的文件,要求各级工会切实加强组织领导,动员组织工会干部、职工群众积极参与,为平安护航G20峰会作出贡献。二是设立工人志愿者平安巡防总队,并要求8个工业园区乡镇(街道)总工会组建工人志愿者平安巡防支队。乡镇(街道)总工会根据实际,分设2~5个片区,并相应成立工人志愿者巡防分队,分队长由优秀工会干部担任,分队队员由企业工会干部、党员和先进职工组成。确保每次巡防有5~7名队员参加。三是加大宣传力度,营造“护航G20工会在行动——工人志愿者平安巡防活动”的良好氛围。通过微信、QQ群、企业报、黑板报等渠



■本版撰稿、供图:余德瑞

### ◎乡镇街道总工会:多方联动 反应迅速

县总工会一声号令,各乡镇街道总工会行动迅速,通过组织动员,分别建立了志愿者平安巡防支队和分队。熟溪街道总工会副主席刘明说,通过召开非公企业工会主席会议,明确了建立志愿者平安巡防的意义和目的要求,组建了胡处、双路亭、余西、冷水坑、端村等5个片区平安巡防分队,队员由党员、工会委员组成。桐琴镇总工会职业化工会工作

者何娅妮介绍,该镇总工会利用“桐琴工会大家庭”微信群的大力宣传,营造了“护航G20工会在行动”工人志愿者平安巡防活动的良好氛围,组建了15个巡防分队,并把每天的巡防信息发布在微信群上相互交流。茭道镇总工会则充分发挥工业园区网格化管理员的作用,深入企业做好宣传发动工作,在胡宅垄和杨家片区建立了6支平安巡防志愿者队伍。同时,加强与镇派出所协作,举行了工人志愿者平安巡防活动启动仪式,

统一配备了服装。壶山街道总工会组建了10支巡防分队,从7月1日开始,每天在片区警务室集中,布置巡防路线。开发区(白洋街道)总工会召开企业工会主席动员会,在温州城、金畈、百花广场、牛背金、深塘、白洋渡组建了6支平安巡防志愿者队伍。短短几天之内,全县8个工业园区共组建了8支工人志愿者平安巡防支队、25支平安巡防分队,650名工人志愿者参加。

### ◎企业工会:积极响应 狠抓落实

武义拓展工艺制品有限公司董事长王瑞进对工会组织开展工人志愿者平安巡防活动非常赞赏。他认为,保障安全,企业才能持续发展,在G20峰会期间,企业没有给员工增加生产任务,更加注重和谐劳动关系的创建,尤其是在高温期间强调的是人性化管理,加强对员工的职业素质和业务能力的培养。他说,企业需要担当社会责任,同样企业员工也需要有社会责任感。为此,该公司每天安排人员值班巡查,排除安全隐患,鼓励员工积极参与“工人志愿者平安巡防”活动,并对参与者提供各种保障。

浙江阿波罗摩托车制造有限公司常务副总、工会主席杨李是工会工作的热心人,在企业建立了工会微信群,群里有142名工会会员。她常常通过工会微信群及时发布工会各种活动,宣传G20峰会,让广大职工关心峰会、支持峰会。浙江裕融实业有限公司通过召开动员会,组建工人志愿者平安巡防队,副总经理、品质部部长胡建顺带头参加巡防活动。浙江圣雪休闲用品有限公司通过企业内部刊物介绍G20峰会,宣传“护航G20工会在行动”工人志愿者平安巡防活动。浙江超洋机械有限公司唐日根介绍说,在平安巡防活动中,注重排除安全隐患和环境保洁相结合,并对参与者提供各种保障。

浙江金利马工贸有限公司车间主任、工会委员何健说,晚上巡防两个小时步行下

来,已汗流浃背,可是大家都毫无怨言,都认为做了一件非常有意义的事,为社会平安出了一点微薄之力。笔者在各个园区警务室发现,工人志愿者平安巡防活动每天都作记录,包括巡防时间、路线、安全隐患等都一一记录在册。

“武义县总工会组织开展工人志愿者平安巡防活动,其目的在于进一步让广大职工群众了解峰会、关心峰会、支持峰会,自觉遵守社会公德、维护公共秩序,构建平安武义。”武义县总工会主席吴小农如是说,“通过活动的开展,进一步提高工会组织的凝聚力、向心力,展示工会形象,营造平安建设人人参与、助力G20的良好氛围。”

